
Åéê. 1

ÖõóéêÞ ¼íïìá:                                                                        

A

Ùñéáßï

ÊáèçãçôÞò/ôñéá: Âáèìüò:________________

Çì/íßá:                                  

1. Ôï åêêñåìÝò ôçò åéêüíáò 1 åêôåëåß ôáëáíôþóåéò ìåôáîý ôùí óçìåßùí Á êáé Â.  

a. Ðïéá äéáäñïìÞ ðñÝðåé íá êÜíåé ç óöáßñá

ãéá íá ðïýìå üôé åêôÝëåóå ìßá ôáëÜíôùóç;

b. Áí äéáèÝôåôå áíáëïãéêü ñïëüé, õðïäåßîôå

Ýíáí ôñüðï ãéá íá ìåôñÞóåôå ôï ÷ñüíï ôçò

ìßáò ôáëÜíôùóçò, ìå üóï ôï äõíáôüí

ìåãáëýôåñç áêñßâåéá.

c. Áí ãíùñßæåôå ôï ÷ñüíï ôçò ìßáò

ôáëÜíôùóçò ôïõ åêêñåìïýò, ðþò èá

âñßóêáôå ôï ÷ñüíï ãéá ôç äéáäñïìÞ áðü ôï

Á ìÝ÷ñé ôï Ï;

ÁðáíôÞóåéò

a. _________________________________________________________________________

b. _________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

c. _________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

2. Äýï ìáèçôÝò ìåôñïýí ôï ìÞêïò ôïõ ßäéïõ ìïëõâéïý, ìå ôï ßäéï ìÝôñï ôïõ åìðïñßïõ êáé âñßóêïõí

15,12cm ï Ýíáò êáé 15,14cm ï Üëëïò. Ðïý íïìßæåôå üôé ïöåßëåôå áõôÞ ç äéáöïñÜ óôá

áðïôåëÝóìáôá ôùí ìåôñÞóåþí ôïõò, áí õðïèÝóïõìå üôé ôïðïèÝôçóáí óùóôÜ ôï ìÝôñï;

3. ÆçôÞèçêå áðü ìßá ïìÜäá ìáèçôþí íá ìåôñÞóïõí ôï ÷ñüíï ôçò ìßáò ôáëÜíôùóçò ôïõ åêêñåìïýò
ôçò åéê. 1, ÷ñçóéìïðïéþíôáò øçöéáêÜ ñïëüãéá, ìå áêñßâåéá åêáôïóôïý ôïõ äåõôåñüëåðôïõ. Ïé
ìáèçôÝò ðñáãìáôïðïßçóáí  ôéò ìåôñÞóåéò ôïõò êáé óôï ôÝëïò âñÞêáí  ôç ìÝóç ôéìÞ ßóç ìå
1,2837s. 

a. Ðïéá ôéìÞ ôïõ ÷ñüíïõ ôçò ìßáò ôáëÜíôùóçò ðñÝðåé íá áíáêïéíþóïõí êáé ãéáôß;

ÐñÝðåé íá áíáêïéíþóïõí     ________s,   ãéáôß ____________________________________
_________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________
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b. Áí ï ìéêñüôåñïò ÷ñüíïò ðïõ ìåôñÞèçêå åß÷å áðüêëéóç áðü ôç ìÝóç ôéìÞ 0,04s êáé ï
ìåãáëýôåñïò 0,02s, åðéëÝîôå ôï ÷ñüíï ðïõ äåí åßíáé äõíáôüí íá ìåôñÞèçêå áðü ôïõò
ìáèçôÝò.
i. 1,26s
ii. 1,25s
iii. 1,29s
iv. 1,31s

4. ÊáôáôÜîôå ôá ðáñáêÜôù ìÞêç áðü ôï ìéêñüôåñï ðñïò ôï ìåãáëýôåñï. ÂÜëôå óôï áíôßóôïé÷ï
ôåôñáãùíÜêé ôïí áñéèìü 1,2,3 Þ 4, âÜæïíôáò 1 óôï ìéêñüôåñï êáé 4 óôï ìåãáëýôåñï ìÞêïò.

a. 2,52m

b. 25,2cm

c. 0,0252km

d. 25,2mm
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ÁðáíôÞóåéò
1.  

a. Ìßá ôáëÜíôùóç åßíáé ç äéáäñïìÞ: ÁÂÁ
b. Íá âñïýìå ôï ÷ñüíï 10 ôáëáíôþóåùí êáé êáôüðéí íá äéáéñÝóïõìå ìå ôï 10, ïðüôå

âñßóêïõìå ôï ÷ñüíï ôçò ìßáò ôáëÜíôùóçò.
c. Ç äéáäñïìÞ ÁÏ åßíáé ôï 1/4 ôçò ìßáò ôáëÜíôùóçò. ¢ñá, áí ãíùñßæïõìå ôï ÷ñüíï ôçò ìßáò

ôáëÜíôùóçò äéáéñïýìå ìå ôï 4 êáé âñßóêïõìå ôï ÷ñüíï ôçò äéáäñïìÞò ÁÏ.

2. ÅðåéäÞ ôá ìÝôñá ìåôñïýí ìå áêñßâåéá ÷éëéïóôïý, ôï  äåýôåñï äåêáäéêü øçößï ôï ãñÜöïõí ìå äéêÞ
ôïõò åêôßìçóç. ÄçëáäÞ äåí åßíáé âÝâáéïé ãéá ôåëåõôáßï øçößï. Ãé áõôü êáé õðÜñ÷åé ìéêñÞ
äéáöïñÜ óôï ôåëéêü áðïôÝëåóìá.

3.  

a. ÐñÝðåé íá áíáêïéíþóïõí 1,28s, ãéáôß ôá øçöéáêÜ ñïëüãéá ðïõ ÷ñçóéìïðïéÞèçêáí Ý÷ïõí

áêñßâåéá åêáôïóôïý ôïõ äåõôåñüëåðôïõ êáé åðïìÝíùò ï ìÝóïò üñïò èá ðñÝðåé íá Ý÷åé ôçí
ßäéá áêñßâåéá ôïõ üñãáíïõ ìÝôñçóçò.

b. IV (ç ôÝôáñôç åðéëïãÞ),ãéáôß ç ìÝóç ôéìÞ åßíáé 1,28s, åðïìÝíùò ç ìÝãéóôç ôéìÞ èá åßíáé
1,28s+0,02s=1,30s êáé ç åëÜ÷éóôç 1,28s-0,04s=1.24s. ¼ëåò ïé ôéìÝò ðïõ ìåôñÞèçêáí èá
âñßóêïíôáé ìåôáîý ôïõ 1,24s êáé 1,30s. ¢ñá ç 1,31s äåí åßíáé äõíáôüí íá ìåôñÞèçêå.

4.  Áí ìåôáôñáðïýí üëá óå åêáôïóôÜ âñßóêïõìå ôç óåéñÜ.
a. 2,52m 3

b. 25,2cm 2

c. 0,0252km 4

d. 25,2mm 1
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	Απαντήσεις

